
 تهیه شده توسط : رامین رزمجو                                                     انواع غلظت              مبحث : 

   درصد جرمی

را در این    −𝐹میلی گرم یون فلوئورید وجود دارد . درصد جرمی یون    05/0گرم ،    200در یک نمونه آب آشامیدنی به جرم    -1

 )شبه نهایی( محلول حساب کنید .  

 

 

 

 

 

محلول را محاسبه به دست درصد جرمی  حل کردیم .    (𝑁𝑎𝑂𝐻)گرم سدیم هیدروکسید    4گرم آب خالص ، مقدار    46در    - 2

 )هماهنگ کشوری( آورید .  

 

 

 

 

 

گرم از این محلول ، چند گرم پتاسیم نیترات و چند گرم    320جرمی پتاسیم نیترات در آب تهیه شده است . در    25%محلول    -3

 )هماهنگ کشوری( آب وجود دارد ؟  

 

 

 

 

 

 

 

Telegram : @tahlilshimi

Tele
gr

am
 : 

@
ta

hli
lsh

im
i



 )شبه نهایی( درصد جرمی به دست آید ؟    35باید در چند گرم آب حل شود تا محلول  (𝐾𝐶𝑙)گرم پتاسیم کلرید   7 -4

 

 

 

 

 

 

 

گرم ید حل شده و محلول ضد عفونی کننده ی تنتور ید ایجاد    12گرم بر میلی لیتر ،    85/0میلی لیتر اتانول با چگالی    100در    - 5

 )هماهنگ کشوری(   ید را در این محلول محاسبه کنید . درصد جرمی شده است . 

 

 

 

 

 

 

 

گرم بر میلی لیتر ، چه مقدار از    25/1با چگالی  (𝐻2𝑆𝑂4(𝑎𝑞))درصد جرمی سولفوریک اسید   40  محلول  میلی لیتر  60در    -6

 )هماهنگ کشوری( این اسید وجود دارد؟  
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𝐹𝑒)حل کنیم :   (𝐹𝑒(𝑁𝑂3)3)  آهن 𝐼𝐼𝐼 نیتراتمول    5/0آب ،    1𝐾𝑔اگر در    -7 = 56 , 𝑁 = 14, 𝑂 = 16 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1)  

 )هماهنگ کشوری( 

 الف( تعداد مول ذره های حل شونده موجود در محلول را مشخص کنید .  

 

 

 این محلول را محاسبه کنید ؟   درصد جرمی ب( 

 

 

 

 

 

ppm 

 حساب کنید .  𝑝𝑝𝑚میلی گرم یون منیزیم وجود دارد غلظت این یون را بر حسب    05/0کیلوگرم از آب دریا   2در    -8

 

 

 

 

 

 

 وجود دارد ؟   𝐶𝑂2کیلوگرم نوشابه چند میلی گرم   4باشد ، در  𝑝𝑝𝑚 25موجود در نوشابه   𝐶𝑂2اگر غلظت گاز   -9
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باشد . با انجام    𝑝𝑝𝑚 5ادامه زندگی اغلب ماهی ها هنگامی امکان پذیر است که غلظت اکسیژن محلول در آب بیشتر از    -10

 میلی گرم اکسیژن محلول برای ادامۀ زندگی ماهی ها مناسب است ؟   5/67آب حاوی  𝑘𝑔 9محاسبه مشخص کنید که آیا  

 

 

 

 

 

کیلوگرم از آب دریاچه    10است . مشخص کنید در    𝑝𝑝𝑚 12غلظت یک ترکیب حل شده در یک نمونه از آب دریاچه ای    -11

 گرم بر مول در نظر بگیرید( 300چند مول از این ترکیب وجود دارد ؟ )جرم مولی ترکیب را 

 

 

 

 

 

 

 

می باشد ، تعداد یون کلسیم در محلول را بدست آورید ؟    400𝑝𝑝𝑚در آن    +𝐶𝑎2گرم آب دریا که غلظت یون    500در    - 12

(𝐶𝑎 = 40 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 
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در    75/23  -13 را  کلرید  منیزیم  چند    200گرم  کلرید  یون  غلظت   . کنیم  می  حل  آب  ؟   𝑝𝑝𝑚گرم  است 

(𝑀𝑔 = 24 , 𝐶𝑙 = 35/5 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

 

 

 

 

 

 

میلی گرم    150کوسه های شکارچی حس بویایی بسیار قوی دارند و می توانند بوی خون را از فاصلۀ دورتر حس کنند . اگر    - 14

4از خون یک شکار در فضایی از آب به حجم  × متر مکعب پخش شود ، این کوسه ها بوی خون را حس می کنند . حساب   109

گرم بر میلی لیتر ، در نظر    2/1خون حساس است ؟ )چگالی آب دریا را    𝑝𝑝𝑚کنید حس بویایی این کوسه ها به حداقل چند  

 بگیرید( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 غلظت مولار 

.𝑚𝑜𝑙 0/5محلول سدیم نیترات به غلظت   200𝑚𝐿برای تهیۀ   -15 𝐿−1   به چند مول𝑁𝑎𝑁𝑂3   نیاز است ؟ 
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محلول را محاسبه کنید .  غلظت مولی  حل شده است .    𝑁𝑎𝑂𝐻گرم    3/ 2میلی لیتر محلول سدیم هیدروکسید ،    20در    - 16

(𝐻 = 1 , 𝑁𝑎 = 23 , 𝑂 = 16 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

 

 

 

 

 

 

 

.𝑚𝑜𝑙با غلظت    (𝐾𝑂𝐻)میلی لیتر محلول پتاسیم هیدروکسید    300برای تهیۀ      - 17 𝐿−1  4/0    به چند گرم پتاسیم هیدروکسید

1𝑚𝑜𝑙𝐾𝑂𝐻)خالص نیاز داریم ؟   = 56𝑔) )هماهنگ کشوری( 

 

 

 

 

 

 

در    - 18 که  کنید  را حساب  محلولی  )مولی(  مولار  ،    2𝐿غلظت  آن  سولفات    14/2𝑔از  .    (𝑁𝑎2𝑆𝑂4)سدیم  است  شده  حل 

(1𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 = 142 𝑔) )هماهنگ کشوری( 
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𝐶12𝐻22𝑂11)مول شکر است .    0/ 002در شکل های زیر هر ذره حل شونده هم ارز    -19 = 342 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

 

 

 

 

 ( گردد ؟  1( اضافه شود تا غلظت آن مانند محلول )2الف( مشخص کنید چند میلی لیتر آب باید به محلول ) 

 

 

 

 

 

 ( چند گرم شکر وجود دارد ؟  1لیتر محلول ) 1ب( در 

 

 

 

 

 

 

.𝑔 1/05( با چگالی 2لیتر محلول ) 1پ( در  𝑚𝑙−1   چند گرم آن آب است ؟ 
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𝐹 )  تهیه کرد ؟   منیزیم فلوئورید   مولار 2/0میلی لیتر محلول  300چگونه می توان  -20 = 19 , 𝑀𝑔 = 24: 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

 

 

 

 

 

مول می باشد ، به پرسش های زیر پاسخ دهید   1/0هر ذره حل شونده هم ارز با  4تا   1با توجه به اینکه در محلول های آبی  -21

 : 

 

 الف( کدام محلول غلیظ تر است ؟  

 

 

 

 ب( غلظت مولی کدام محلول ها با هم برابر است ؟  

 

 را با هم مخلوط کنیم ، غلظت مولی محلول بدست آمده را محاسبه کنید .   4و  2پ( اگر محلول 
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 گلوکومتر 

1شکل زیر غلظت گلوکز خون فردی که توسط گلوکومتر اندازه گیری شده است را نشان می دهد . )چگالی خون    -22 𝑔 𝑚𝑙⁄ 

 است( 

 الف( غلظت گلوکز خون این فرد را بر حسب مولار حساب کنید .  

 

 

 

 

 

 

 است ؟   𝑝𝑝𝑚ب( غلظت گلوکز این فرد چند 

 

 

 

 

.𝑚𝑜𝑙 0/012غلظت گلوکز در خون فردی به صورت ناشتا ،   -23 𝐿−1  . دستگاه اندازه گیری قند خون ، چند میلی گرم  است

𝐶6𝐻12𝑂6)میلی لیتر خون این فرد نشان می دهد ؟   100گلوکز را در   = 180 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 
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 سوالات چند بخشی 

گرم یون   048/0گرم یون کلسیم و    28/0لیتر ، مقدار  میلی  بر    گرم 1لیتر از فاضلاب یک کارخانه سیمان با چگالی   100در   -24

𝐶𝑎)منیزیم وجود دارد .   = 40 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

 الف( غلظت مولی یون کلسیم چقدر می باشد ؟  

 

 

 

 

 یون منیزیم را محاسبه کنید ؟   𝑝𝑝𝑚ب( غلظت  

 

 

 

 

 است .   (𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻)جرمی استیک اسید   %5سرکه معمولا محلولی شامل  -25

 گرم سرکه ، چند گرم استیک اسید وجود دارد ؟   125الف( در 

 

 

 

 است ؟   𝑝𝑝𝑚ب( غلظت این محلول چند  
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به    - 26 لیتر محلول    500چنانچه  کلرید    3/0میلی  پتاسیم  اضافه شود.    500مولار  لیتر آب  از    میلی  مشخص کنید  هر یک  

 محلول چه تغییری خواهند داشت .   درصد جرمی و    تعداد های مول حل شونده  ،  حجم محلول،  غلظت مولیهای  کمیت
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